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Източник: МОСВ 

 

Заглавие:  Заместник-министър Ренета Колева: От действията ни зависи да 

запазим планетата 

 

Линк: https://www.moew.government.bg/bg/zamestnik-ministur-reneta-koleva-ot-

dejstviyata-ni-zavisi-da-zapazim-planetata/ 

 

 
 

Текст: От действия ни зависи да запазим планетата, защото сме я наследили и 

като отговорни граждани и родители трябва да я завещаем в по-добро състояние 

на вас, нашите деца. Измененията на климата се случват тук и сега и нямаме 

време за колебание”. Така заместник-министърът на околната среда и водите 

Ренета Колева се обърна към младите участници в заседанието на Съвета на 

децата, проведено днес в резиденция „Бояна“. 

 

В презентацията си тя представи актуални въпроси по темата за изменението на 

климата - какво представляват парниковите газове; какви са последиците от 

изменението на климата; какви са международните документи и научните 

доклади по темата; какво представлява Зелената сделка, какви са политиките на 

ЕС за смекчаване и адаптация към изменението на климата, както и политиките 
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за адаптация на национално ниво. Всеки от нас може да предприеме конкретни 

мерки, чрез чието изпълнение да спомогне за смекчаването на климатичните 

промени – допълни тя и запозна учениците с какво може всеки един от нас да 

допринесе в ежедневието си. 

 

Ренета Колева проведе ползотворен разговор с учениците и коментира заедно с 

тях как разделното събиране на отпадъци помага да намалим количеството им, 

разказа им какъв е “пътят” на рециклираните отпадъци и за какво се използват. Тя 

обясни на децата как функционира депозитната системата за опаковки. Някои 

от учениците вече са използвали тази система и изразиха желание за 

въвеждането й в цяла България.  Ренета Колева ги увери, че МОСВ усилено работи 

национална депозитна система да бъде факт в най-скоро време.   

 

Заместник-министърът сподели с младите участници, че министерството 

провежда национална кампания „Да сложим точка на замърсяването”. 

„Локализирахме т.н. “точки”, които се използват неправомерно за изхвърляна на 

отпадъци и дадохме срок на общините да бъдат почистени. Сега извършваме 

проверки дали това е направено“, информира тя. В кампанията участват и всички 

служители на структурите на МОСВ. Екипите вече почистиха замърсени терени 

на територията на цялата страна, като инициативата продължава и в нея се 

включват и други институции и граждани, за да дадем пример, че заедно можем. 

 

Съветът на децата е консултативен орган към Председателя на Държавна агенция 

за закрила за детето (ДАЗД) и от 2003 г. работи в изпълнение на основните 

принципи на Конвенцията на ООН за правата на детето и Закона за закрила на 

детето, като основната му цел е да насърчи детското участие в процеса на 

изработване на политики за децата и вземане на решения. В Съвета на децата 

са включени представители от 28-те административни области в страната, 4 квоти 

за деца от уязвими групи и 1 квота за представител на децата, получили 

международна закрила в България. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: „Пчелен Мед за Смет“ в Борисовата градина 

 

Линк: https://dariknews.bg/novini/liubopitno/pchelen-med-za-smet-v-borisovata-

gradina-2344106 

 

 

Текст: Ирина Флорин, олимпийската шампионка по бокс Стойка Кръстева и 

прочути личности дават добър пример в петото издание на инициативата „Пчелен 

мед за смет“. 

 

На 9 април, на връх Цветница, един от най-светлите християнски празници, парк 

Борисова градина ще се превърне в домакин и декор за петото издание на 

екологичната инициатива „Пчелен мед за смет“, която традиционно привлича 

много софиянци и гости на столицата за почистването на градското 

пространство. 
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През изминалите години кампанията привлече интереса и стимулира 

активността на хората, насърчавайки ги да се включат в почистването на дребни 

отпадъци в парка. За участието си, при предаването на събрания отпадък, всеки 

получава символично бурканче с натурален мед. 

 

Тазгодишното издание на кампанията отново провокира гражданите да бъдат по-

отговорни, активни и осъзнати за важността на чистата околна и градската среда. 

 

Очакванията на организаторите е тази година да бъдат подобрени резултатите 

на миналогодишното издание на „Пчелен мед за смет“, когато само за няколко 

часа бяха събрани стотици килограми отпадъци, сред които фасове, 

пластмасови и стъклени бутилки, капачки, метални предмети, и много други. 

 

„Пчелен Мед за Смет“ е екологична и отговорна кампания за почистване на 

Борисова градина. Целта на инициативата е да събуди у столичани личната 

отговорност по опазването на чистотата на най-големия, красив и разнообразен 

градски парк в България. 

 

Втората, не по-малко важна цел е повишаване на градската паркова култура и 

отговорно поведение сред гражданите. 

 

Поканени са да участват изявени представители на културния, спортния и 

журналистически елит на страната, както и всички столичани, които обичат 

Борисовата градина. Участниците в инициативата ще се движат по различни 

маршрути, които обхващат всички алеи на парка, като финално ще се събират 

пред сцената 

 

„Лятна естрада“ в Борисова Градина. По регламент всеки предал най-малко 100 

грама отпадъци ще получи бурканче пчелен мед. Претеглените количества смет 

ще определят печелившите. 

 

Събитието ще продължи с концертна част и награждаване. В концертът участие 

ще вземат Ирина Флорин, и Expose Team, а челните позиции в награждаването 

ще вземат и парични награди. 

 

Източник: Plovdiv24.bg 
 

Заглавие: Това не сме го очаквали! Рециклирането на пластмаса достигна ново 

ниво 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/interesno/Tova-ne-sme-go-ochakvali-

Recikliraneto-na-plastmasa-dostigna-novo-nivo-1631461 

 

 
 

Текст: Учени от стартъпа Beehex са открили начин да трансформират 

пластмасовите отпадъци в годна за консумация биомаса. За целта помага 

лабораторно проектирана ГМО бактерия, която се храни с пластмаса, пише 

журналът Interesting Engineering. 



 

Първо пластмасови отпадъци се нарязват. След това те се преместват в 

биореактора, който съдържа много специфични бактерии. Те преработват 

продукта, а от полученото може да се направи храна, обясняват учените. 

 

"Ако искате да създадете пържола от пластмаса, то всичко необходимо ще 

откриете в нашия био контейнер", казват от Beehex, цитира dir.bg. 

 

Изследователите работят по 3D принтер, който да отпечатва храната. По думите 

им това може да намери приложение при дълги космически мисии и 

колонизация на други светове. В Beehex място на реализация намират 

специалисти от НАСА. Очаква се стартъпа да проведе експеримент по 

принтиране на храна в космоса до 2027 година. 

 

Астронавтите биха могли да отпечатват "широка гама от храни, включително 

алтернативни меса, зеленчуци, плодове, хляб, чипс, десерти". 

 

Проектът за "пластмасова храна" на Beehex се финансира от DARPA. Агенцията 

за напреднали разработки на Пентагона е отпуснала грант от 1 милион долара 

за направата на 3D-принтер, печатащ храна от пластмаса. 

 

Федералната агенция за управление на извънредни ситуации (FEMA) вижда 

потенциал за използването на технологията при кризисни ситуации и в бежански 

лагери. 

 

Източник: Varna24.bg 

 

Заглавие: Експерти обсъждаха разделното събиране на отпадъци на 

конференция във Варна 

 

Линк: https://www.varna24.bg/novini/varna/Eksperti-obsuzhdaha-razdelnoto-

subirane-na-otpaduci-na-konferenciya-vuv-Varna-1633577 

 

 
 
Текст: Експерти обсъждаха темата с разделното събиране на отпадъци на 

конференция, която се проведе през почивните дни в хотел "Амирал" във Варна, 

предаде репортер на Varna24.bg. 

 

Семинарът "Чисти, разделни и екологични" е част от информационно-

демонстрационна кампания и нова технология за събиране и използване на 

третиране на битовите отпадъци, които се генерират на територията на община 

Вълчи дол. В своите дейности проекта, който е финансиран по Оперативна 

програма "Околна среда" на ЕС, има за цел да повлияе положително върху 

широко представена целева група, която пряко е свързана с битовия отпадък, 

неговото събиране, третиране и използване. Това са жителите на община Вълчи 

дол в различните възрасти - деца, ученици, млади и възрастни. 

 

За завършването на целия процес като дейност за успешното финализиране на 

проекта се проведе форума "Чисти, разделни и екологични", на който бяха 
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поканени представители на всички заинтересовани страни, свързани с 

реализирането на дейностите по проекта. От една страна това са 

представители на местните администрации, социални и здравни институции. Те 

представиха своите виждания, за това как на практика разбират, споделят и 

прилагат мерки за повишаване на екологичната култура в частта за разделното 

събиране на битовите отпадъци. От друга страна бяха представители на 

бизнеса, които обсъдиха идеи за подобряване на съществуващата еко-среда и 

възможностите за развитие на екологичната култура на жителите на Общината 

Вълчи дол. Трета страна от участници бяха представители на НПО сектора, на 

читалищни и училищни настоятелства, местни общности. Те споделиха своите 

идеи, мнения и препоръки относно възможностите за подобряване на работата 

в тази сфера, на развитие на екологична и чиста среда. Бяха представени 

примери, добри практики и възможности за финансиране по програмите на ЕС, 

варианти за намиране на външни донори и проекти. 

 

Важен елемент на събитието бе приемането на Меморандум и пакет от 

препоръки, които ще се адресира до кмета на Община Вълчи дол и Областния 

Управител с Административен център Варна с цел бъдещи действия в Общината 

и Областта за прилагане на мерки свързани с екологията. 

 


